

薪火再相傳 團結力量大

■陳田植 董事長

南風椰林、稻田牛羊，在六十多年前的臺灣，是再平凡不過的風景；但因為有遠大的夢想及崇高的使命，而變得不平凡。位在南臺灣的高雄醫學大學，就在這塊土地上孕育出四萬多名校友，並締造出輝煌的歷史。

高醫創設於1954年，是臺灣第一所私立醫學大學，也是第一所臺籍人士捐地籌建的大學。六十二歲月，匆匆而過。看著年輕學子熱情洋溢、奮發向學，教職員工孜孜不倦投身教學、研究與服務，共同創造出豐碩傲人的成果，個人在任期即將屆滿之際，內心感到無比欣慰。

緬懷創校時期，陳啓川董事長期盼台灣能有一所如日本慶應與美國哈佛般一流的私立大學，和南下倡議興學的台灣第一位醫學博士杜聰明先生，不只擦撞出理想的火花，更將創辦大學的宏願付諸實現，而造就了今天的高醫。

走在高醫校園，當年的阡陌縱橫、牛隻散見、椰葉搖曳，以及三棟灰色牆瓦教室，猶歷歷在目，如今的高醫已是高樓巍峨、設備新穎、人文薈萃的高等學府。高醫人歷經了胼手胝足的草創時期、蓬勃發展的茁壯時期，幾經風雨、幾經收穫，而擁有今日的飛躍成長，成為南臺灣首屈一指的醫學重鎮。

回想1984年3月個人初任高醫董事時，即深刻體會前輩先賢對高醫的期望，如履薄冰，戮力以赴，直至1993年接任高醫董事長至今，仍不敢稍有懈怠，兢兢業業，努力耕耘，希望高醫能成為臺灣私立大學的典範。

1999年，本校升格為醫學大學後，積極朝向國際化頂尖醫學大學邁進，曾榮獲教育部教學卓越典範學校，也被評為大學社會貢獻度第一的私立大學；由本校培育出的醫療奉獻獎得

主更累計了31位，在全國各大學院校中首屈一指。另外，附設中和紀念醫院，以及承接的高雄市立小港醫院、大同醫院及旗津醫院，也都不斷成長、茁壯，還有未來的高醫岡山醫院，都是本財團法人社會責任的展現。董事會基於學校與醫院之發展，審慎地監督高醫財務狀況，使醫療體系多年來維持良好的財務體質，不但使員工有穩定的工作與收入，也讓廣大病患有良好的醫療與照護。

高醫能有今天的規模與榮耀，要感謝歷任董事及校長的貢獻，尤其是全體教職員工的攜手努力，因為有你們的全心投入，才能創造出高醫的卓越成就。

今年校園有點不平靜，個人理解大家追求更高目標的心情，惟團結力量大，如同新大樓間的天橋「同心橋」般，同心協力才走得過去。個人卸任在即，誠懇呼籲海內外高醫人凝聚向心共識，共同為照護人類健康福祉打拚，「生命因為有夢而變得偉大」，讓我們同舟共濟，攜手向前，讓高醫大再次偉大！



▲第17屆董事會部分成員，前排中為董事長陳田植、左為董事陳田錨、右為監察人楊文哉；後排左起李惠娥董事、陳田原董事、張文宇董事、陳建志董事、王伊忱董事。